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       ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

Υποδομών & Μεταφορών 

Τουρισμού 

 

Θέμα: Σε αδιέξοδο οι επιχειρήσεις Εκμίσθωσης Ε.Ι.Χ. οχημάτων με οδηγό εν όψει τουριστικής σεζόν  

 

Βρισκόμαστε πριν την έναρξη της φετινής τουριστικής σεζόν. Μια σεζόν που όπως και την προηγούμενη 

χρονιά, εξαιτίας της υγειονομικής κατάστασης αναμένεται εξαιρετικά προβληματική. Πέραν των 

προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί λόγω της πανδημίας, οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον 

κλάδο της εκμίσθωσης Ε.Ι.Χ. οχημάτων με οδηγό καλούνται να αντιμετωπίσουμε χρόνια προβλήματα που 

έχουν ως αφετηρία δυστοκίες στο θεσμικό πλαίσιο της λειτουργίας τους.  

Οι εν λόγω επιχειρήσεις εντάσσονται στις τουριστικές, ενώ το πλαίσιο λειτουργίας τους εντάσσεται στις; 

Αρμοδιότητες του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών και νομοθετήθηκε με το Ν. 4093/2012. Από τότε, 

τουλάχιστον δώδεκα (12) νέοι νόμοι έχουν τροποποιήσει, αντικαταστήσει και ρυθμίσει τη λειτουργία τους, 

χωρίς δυστυχώς, πάγιες αγκυλώσεις και προβλήματα που διέπουν τη λειτουργία τους να έχουν ρυθμιστεί 

ουσιαστικά από τα συναρμόδια Υπουργεία. 

Είναι δεδομένη, η αναγκαιότητα βελτίωσης του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των υπηρεσιών 

«εκμίσθωσης Ε.Ι.Χ οχημάτων με οδηγό», καθώς απαιτούνται πολλαπλές διορθώσεις στον εν λόγω νόμο. 

Στη δεδομένη χρονική συγκυρία όμως, όπου τα χρονικά περιθώρια στενεύουν απελπιστικά, κι εν όψη της 

νέας τουριστικής σεζόν, κρίνεται σκόπιμη η άμεση ρύθμιση και επίλυση ζωτικών ζητημάτων για την 

επιβίωσή τους. 

Οι επιχειρήσεις αυτές εξακολουθούν να αποτελούν τη μοναδική τουριστική υπηρεσία που το κράτος, 

αναγκάζει επί της ουσίας να δραστηριοποιούνται τη μισή τουριστική σεζόν, θέτοντάς τες, εντέχνως, εκτός 

αγοράς και δραστηριότητας τους μήνες Απρίλιο, Σεπτέμβριο και Οκτώβριο. Συγκεκριμένα, στο πνεύμα της 

εποχικότητας και της τουριστικής δραστηριότητας, έχει θεσπιστεί από την πολιτεία ελάχιστη διάρκεια 

σύμβασης για τους μήνες από Μάιο μέχρι Αύγουστο η μισή ώρα (30 λεπτά), ενώ για τους υπόλοιπους μήνες 
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οι τρεις (3) ώρες, όταν αποδεδειγμένα, έντονη τουριστική δραστηριότητα συμπεριλαμβάνεται και τους 

μήνες Απρίλιο, Σεπτέμβριο και Οκτώβριο.  

Λαμβάνοντας υπόψη, τις ιδιαίτερες συνθήκες της φετινής τουριστικής σεζόν, όπου η έναρξη αναμένεται 

πρακτικά εντός Ιουνίου, αλλά και τους αυστηρούς περιορισμούς λόγω των υγειονομικών πρωτοκόλλων στις 

πληρότητες των επιβατών που θα είναι υποχρεωμένες οι εταιρείες να εφαρμόζουν, είναι προφανές ότι η 

επιβίωση αυτών των επιχειρήσεων καθίσταται επισφαλής. 

Παράλληλα, δυσλειτουργίες και καταχρηστικές επιλογές δεδομένων στην ψηφιακή πλατφόρμα του 

Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών που σχετίζονται με τη δραστηριότητα αυτών των επιχειρήσεων 

λειτουργούν αποτρεπτικά για την εύρυθμη λειτουργία τους και δεν διευκολύνουν στη λογική της 

αντικατάστασης των οχημάτων ή των οδηγών τους σε οποιασδήποτε περίπτωση κωλύματος. 

Επειδή, ο τουρισμός και οι επιχειρήσεις που σχετίζονται με αυτόν αποτελούν βασικό κομμάτι της 

ελληνικής οικονομίας και πρέπει να στηριχθούν σε αυτή την κρίσιμη στιγμή της χώρας 

Επειδή, το πνεύμα της εποχικότητας της τουριστικής δραστηριότητας οφείλει να εφαρμόζεται σε όλες τις 

επιχειρήσεις χωρίς εξαιρέσεις και όλες οι επιχειρήσεις να υπολογίζονται ισάξια με τις υπόλοιπες 

επιχειρήσεις του τουρισμού, με κύριο σκοπό την ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος και τη συμμετοχή 

τους στην πώληση – ανάπτυξη του τουριστικού πακέτου. 

Επειδή, οι επιχειρήσεις αυτές αποτελούν απαραίτητο συνδετικό κρίκο για την αναβάθμιση του τουριστικού 

προϊόντος της χώρας και οφείλουμε να μεριμνήσουμε ως πολιτεία για τη βιωσιμότητά τους και την 

περαιτέρω ανάπτυξή τους, ώστε να εξελίξουμε τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους επισκέπτες μας 

ΕΡΩΤΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε παράταση – επέκταση της ελάχιστης διάρκειας 

μίσθωσης των τριάντα (30) λεπτών για τις νησιωτικές ειδικά περιοχές για τους μήνες Απρίλιο, Σεπτέμβριο 

& Οκτώβριο, καθώς αποδεδειγμένα ως θερινή περίοδος ορίζεται το διάστημα από 1ης Απριλίου έως 31η 

Οκτωβρίου; 

2) Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να επανεξετάσουν τα επιτρεπόμενα όρια επιβαινόντων στα οχήματα 

των εν λόγω επιχειρήσεων και να τα αντιστοιχίσουν ανάλογα με τις επιτρεπόμενες πληρότητες των 

Λεωφορείων Λ.Δ.Χ. (65%).  
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3) Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών να προχωρήσει στη θέσπιση 

συγκεκριμένου χρώματος πινακίδων κυκλοφορίας για τα οχήματα των εν λόγω επιχειρήσεων  αντί της μπλε 

λωρίδας, ώστε να αποτρέπεται η πειρατεία, και να διευκολύνονται τα αρμόδια όργανα ελέγχου; 

4) Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών να προχωρήσει σε αλλαγές και διορθωτικές 

κινήσεις για τον εκσυγχρονισμό και αναδιάρθρωση της ψηφιακής πλατφόρμας που χρησιμοποιούν οι 

συγκεκριμένες επιχειρήσεις, ώστε να μπορούν να προβαίνουν σε αντικατάσταση οχημάτων ή οδηγών ή 

συμβάσεων όταν απαιτείται από τις καταστάσεις χωρίς επιπλέον κόστος με την ανάρτηση νέων συμβάσεων 

αλλά και την κατάργηση του καταχρηστικού όρου της προσθήκης αριθμού διαβατηρίου ή ταυτότητας σε 

αυτήν;  
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